



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΔΣ14028042022**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

**Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.  
της 28<sup>ης</sup> Απριλίου 2022**

Στην Αθήνα σήμερα, 28 Απριλίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:30, συνήλθε σε συνεδρίαση, δια ζώσης και κατά τα προβλεπόμενα στις από 11 Μαρτίου 2020 (Α' 55) και 14 Μαρτίου 2020 (Α' 64) Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, τις, σε εφαρμογή αυτών, εγκυκλίου και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ διά τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της, κ. Δημητρίου Παπαστεργίου, Δημάρχου Τρικκαίων και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αναστασιάδης Φίλιππος Παγγαίου, Αποστολόπουλος Ηλίας Παπάγου-Χολαργού, Ερωτόκριτος Μιχαήλ Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ιωακειμίδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Κακαλή Μαρία Αγίου Ευστρατίου, Καλογιάννης Απόστολος Λαρισσαίων, Κάρναβος Δημήτριος Καλλιθέας, Κουκάς Κωνσταντίνος Μυκόνου, Κουκοδήμος Κωνσταντίνος Κατερίνης, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Κωνσταντέλλος Γρηγόριος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Μελετίου Νικόλαος Ασπροπύργου, Παπαναστασίου Γιώργος Αग्रινίου, Τσιρογιάννης Χρήστος Αρταίων, Υδραίου Μερώπη-Σπυριδούλα Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Χρυσάφης Αλέξανδρος Σερρών και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Αλεξόπουλος Γρηγόρης Πατρέων, Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος Ξάνθης, Καφαντάρης Δημήτριος Πύλου-Νέστορος, Μαυραγάνης Αλέξιος Βριλλησίων, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Μπίρμπας Δημήτριος Αιγάλεω, Τεντόμας Χρήστος Αθηναίων, Τζιαχρήστας Δημήτριος Δομοκού, Τσιάμης Ιωάννης Ορχομενού, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα.

Απών ο Δήμαρχος Αθηναίων Μπακογιάννης Κώστας.

Στη συνεδρίαση, επίσης, παρευρίσκεται η κα Θ. Αλεξίου, Προϊσταμένη Νομικής Υπηρεσίας ΚΕΔΕ.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

### **Απόφαση 140<sup>η</sup>**

**ΘΕΜΑ:** Αυθαίρετος αποκλεισμός έξι (6) Δήμων της επικράτειας από την κρατική επιχορήγηση για δράσεις πυροπροστασίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ αφού έλαβε άκουσε εισήγηση από τον κ. Δ. Κουπτσιδη, Πρόεδρο της Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας της ΚΕΔΕ και συγκεκριμένα:

Όπως είναι γνωστό αυτή τη χρονική περίοδο κάθε έτος κατανέμεται στους Δήμους της χώρας και τους Συνδέσμους μέσω των ΚΑΠ η ειδική χρηματοδότηση για δράσεις πυροπροστασίας ενόψει της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου.. Οι τακτικοί αυτοί πόροι όπως έχουμε διαπιστώσει και επισημάνει δεν επαρκούν για τους αναγκαίους καθαρισμούς και μέτρα πρόληψης στη πλειονότητα των Δήμων. Ενδεχομένως βέβαια σ' ένα μικρό αριθμό Δήμων να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους ή σε λίγες περιπτώσεις να είναι περισσότεροι οι πόροι αυτοί απ'ότι χρειάζονται. Γεγονός είναι επίσης ότι οι πόροι αυτοί μετά την εφαρμογή του Ν. 3852/2010 είναι τουλάχιστον για τα τελευταία χρόνια σταθεροί. Κατανέμονται συνολικά 18.400.000 ευρώ κατ' έτος (16.910.000 ευρώ στους Δήμους και 1.490.000 ευρώ στους Συνδέσμους). Θετικό είναι το γεγονός ότι εφέτος οι αποφάσεις κατανομής εκδόθηκαν νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά, στις 29/3/2022. Το παράδοξο όμως είναι ότι από την απόφαση της κατανομής που αφορά τους Δήμους κατά τρόπο αυθαίρετο έχουν αποκλειστεί έξι Δήμοι , ήτοι οι Δήμοι Αλίμου, Καλλιθέας, Παλαιού Φαλήρου, Νέας Σμύρνης, Μοσχάτου Ταύρου και Πειραιά.

Ακόμα και αν δεχθεί κανείς ότι ο κίνδυνος πρόκλησης δασικής πυρκαγιάς στις περιοχές αυτές είναι περιορισμένος δεν μπορεί από καμιά εφαρμογή αλγορίθμου και κριτηρίων να προκύπτει μηδενικό ποσό ενίσχυσής τους.

Ο Δήμος Αλίμου με επιστολή που απέστειλε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και κοινοποιεί στη ΚΕΔΕ διαμαρτύρεται έντονα για τον αποκλεισμό αυτό, δεδομένου ότι είχε επισημανθεί το πρόβλημα από το περασμένο Οκτώβριο σε σύσκεψη που είχε γίνει στο Υπουργείο με τη συμμετοχή των έξι Δήμων που αποκλείονται.

ύστερα από διαλογική συζήτηση

### **Αποφασίζει ομόφωνα**

Ζητά:

1. Να υπάρξει άμεσα από τους ΚΑΠ ειδική χρηματοδότηση για τις ανάγκες της πυροπροστασίας για τους (6) αυτούς Δήμους ώστε να μπορέσουν να προβούν σε μέτρα και δράσεις πυροπροστασίας εντός του Μαΐου δεδομένου ότι η αντιπυρική περίοδος ξεκινά τη 1<sup>η</sup> Μαΐου.
2. Να δοθεί άμεσα στη ΚΕΔΕ ο αλγόριθμος κατανομής βάσει του οποίου έγιναν οι φετινές κατανομές με ανάλυση των κριτηρίων και της στάθμισής τους.
3. Να δούμε εκ νέου και να συμφωνήσουμε σε ένα πλαίσιο κριτηρίων κατανομής που θα είναι δίκαιο, βιώσιμο αποδεκτό από όλες τις πλευρές και θ' ανταποκρίνεται στο μέγιστο δυνατό βαθμό στις πραγματικές ανάγκες πυροπροστασίας κάθε Δήμου και περιοχής.

Στις αρχές εκάστου έτους να έρχεται στο ΔΣ της ΚΕΔΕ για τη διατύπωση σύμφωνης γνώμης ακόμα και αν δεν έχουν μεταβληθεί τα δεδομένα καθορισμού των κριτηρίων κατανομής σε σχέση με το προηγούμενο έτος

---

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Δημήτριος Καφαντάρης  
Δημοτικός Σύμβουλος Πύλου-Νέστορος

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Ιωάννης Καραγιάννης